



# 受閱任務 圓滿完成

# 40兵圍心形 撐戰友求婚



■馮傑(左三)因參加閱兵推遲婚禮。網上圖片



■40名戰士在營地圍成心形，力撐向女友李涵求婚的戰友馮傑(中)。網上圖片

香港文匯報訊 抗戰勝利70周年紀念大會前日上午順利舉行，1萬多人的受閱方隊經過天安門廣場，威武畫面震撼人心，但在每一個受閱方隊戰士光鮮的背後，都有一個動人的故事。據安徽《新安晚報》報道，「雁門關伏擊戰英雄連」英模部隊方隊營地昨日上演了浪漫且溫馨的一幕，40名剛剛受閱的戰士圍成心形，手指向中間一位手捧鮮花的戰友，陪他一起向遠在甘肅的女友求婚。

遲婚期，得到家人和女友的理解和支持。

前天中午，受閱戰士們回到營地後，決定一起陪馮傑完成一次別樣的求婚。在歡呼聲中，馮傑手捧鮮花，站在愛心中間對女友說：「這段時間我一直在閱兵村中……閱兵結束，發現我們已經9個月沒見面了，我很想對你說『嫁給我吧』！」

「嫁給他吧！」戰士們一起用手指向馮傑，盡情呼喊，隨後，還悄悄將這個視頻傳給了李涵。看到這個別樣的求婚，李涵也非常感動，很快回覆說：「雖然不在一起，但我從來不覺得彼此遙遠，你念着你的工作，也念着我，我想這就夠了。你以前跟我說，要攜我之手，與我共老，看着我們相依的身影蔓延出青苔，這於我是最美的情話。今天我想肯定地告訴你，我願意！」

## 非人訓練 軍靴倒出汗水

除了把個人事務置於一旁，數月以來受閱戰士更是頂高溫、冒酷暑集中苦練，只為這神聖的一刻，把最好的形象和姿態展示給全世界。「劉老莊連」英模部隊方隊的陳海為了練就挺拔軍姿，除了睡覺，一天到晚都把T型架別在腰上；每天午休貼着牆根站在磚上練站立；每天晚上偷偷在器材室對着鏡子練儀表。為了練正步，他把3公斤的沙袋綁在腿上，一踢就是上百次。

北京的夏季非常炎熱，汗水像自來水一樣從戰士們額頭、身上滴下，受閱戰士、第二炮兵某導彈方隊乘載員郭華每天回到營房脫下作戰靴，竟能嘩嘩的倒出汗水。有人做過統計，酷熱的天氣下，受閱戰士每天要喝近15斤水，流10斤汗。

## 白求恩衛生兵成國民女神

香港文匯報訊(記者張紫晨北京報道)作為唯一的女兵方陣，白求恩醫療方隊的女兵昨日身背醫療包，乘坐急救車和運輪車壓軸出場的那一刻吸引了全世界的目光。女兵們英姿颯爽的身影不僅為大閱兵增添了一抹亮色，成了全國人民心中的「女神」。

### 急救箱「有餡」非花架子

不少人都以為，女兵們在閱兵時的所持的藥箱只是裝裝樣子的空包，但白求恩醫療方隊政委于維國告訴記者，藥箱裡真的裝滿了實戰中需要的各類急救器材，是真正的單兵急救箱。「我們的女兵並不是裝飾裝甲汽車的花架子，而是戰士們性命的保障與衝鋒的力量。」于維國自豪地說。

他稱，隊員們在受閱完之後非常激動，但他心情卻始終保持平靜。「因為對自己的兵心中有數，多次擔綱類似任務，一切可控，基本都在預料中。這些女兵大多數是90後，平均身高1.68米，學歷以大專為主。她們訓練刻苦，平時是戰友『健康守護神』，戰時是戰友『生命守護神』，像白求恩一樣去戰鬥。」我對女兵們的表現非常滿意。

### 向犧牲醫務工作者致敬

1938年，著名國際主義戰士、加拿大共產黨黨員白求恩率醫療隊遠渡重洋，到中國晉察冀邊區的抗戰前線幫助中國人民抗日。1939年9月18日，在白求恩的幫助下，「晉察冀軍區衛生學校」在河北唐縣縣眼溝村正式成立。然而不久後，白求恩因搶救傷員被感染，不幸犧牲。為了紀念他，1940年2月16日，晉察冀軍區衛生學校更名為白求恩學校，後沿革發展為白求恩醫務士官學校。

本次閱兵設白求恩醫療方隊，旨在向全世界展示中國醫療隊伍救死扶傷、生命至上的人道主義精神，以及向在抗戰中作出巨大犧牲的醫務工作者致敬。



■白求恩醫療方隊接受檢閱。新華社



■英模部隊方隊通過天安門廣場。新華社

## 受閱老英雄：我激動，我驕傲

香港文匯報訊「習主席講得多好啊！中國已經不是過去了，現在全世界都要求和平，中國也變得強大了。」前天上午，抗戰老兵方陣受閱結束後，山東萊州老兵張雲師返回首都大酒店。他說，習主席的一番話讓他感慨良多。從聲音裡可以聽出，老人十分興奮。

據煙台新聞網報道，張雲師說，早上8點50分左右，參加檢閱的老兵們就已經坐上了受閱車。9點20分，車輛出發，10點左右到達天安門廣場。「我們那輛車坐了10多名老兵，這樣的老兵受閱車總共有30多輛，從我們接受檢閱一開車輛駛過天安門，差不多有半個小時。」張雲師說，「能參加這樣的閱兵我非常高興。」

### 回憶抗戰經歷 喜獲軍方看望

「老人到達北京後身體狀況一直很好，因為是作為抗戰老兵代表參加閱兵，老人非常興奮，非常驕傲。」張雲師此次到北京，孫子張全立一直陪伴在他身邊。他說，他們8月21日中午到達北京後，就被安排在首都大酒店，那裡住了來自全國的300名抗戰老兵和支前

模範以及陪同家屬。「在北京這些天，老人經常跟其他老兵在一起回憶抗戰經歷，其間還不時有軍方的首長過來看望，老人非常高興。」張全立告訴記者。



■山東萊州老兵張雲師表示能參加閱兵非常激動。網上圖片

## 老兵方隊服飾度身訂做

在前日的紀念抗戰勝利70周年閱兵式上，由國共兩黨抗戰老兵、抗戰支前模範代表以及抗戰英烈後代組成的乘車方隊最先出場。他們的服裝均由位於河北省石家莊市的際華3502公司度身訂做，以大方得體為設計思路，旨在還原歷史。

### 設計大方得體 旨在還原歷史

「參照外形挺括、塑身合體、突出觀感的總體要求，我們給老同志方隊着裝確定了還原歷史、大方得體的設計思路。」3502公司量體設計師許麗說，我們充分考慮英烈子女的體態特徵，確定了偏暗的整體色調，彰顯成熟內斂。

設計小組先後考察了上海淞滬戰役紀念館、山東鐵道游擊隊公園、四川成都建川博物館、雲南騰沖滇西遠征軍紀念館等地，同時還訪問了部分抗戰老兵，深入了解當時戰場上軍隊的服裝品種和穿着方式。

經過國內知名專家幾輪的探討評定審閱後，抗戰英烈子女的服裝採用了具有中國特色的中式服裝，款式分別為：男士漢服衫套服，男士立領暗排衫套服，女士立領短衫、外搭套裝，女士長款旗袍，女士短款旗袍。

這次閱兵老同志方隊的女裝全部為單量單裁，每個人都是專用樣板，樣板室的工人接到一單量體數據就立刻打製一款樣板，並及時送交樣衣室立即進行裁剪製作。

3502公司黨群部部長趙瑞江表示，貼近時代、還原歷史、精選材料、嚴把品質是這次生產製作老同志閱兵服裝的根本目標要求。

■新華社

特稿

## 戰機坦克模型網上熱賣

大閱兵點燃了廣大軍事迷的激情，除了能在電視上大飽眼福外，不少軍事迷還在玩具店和網上搜羅各種飛機、坦克的模型。

家住天津河西區的趙強說，他總去淘貨的幾家玩具店，最近一段時間裡，飛機、坦克、航母之類的模型明顯增加。在一些網購平台，各種軍事類模型的人氣頗高，僅以「坦克」為關鍵字搜索到的相關產品就超過10萬件，飛機模型的搜索結果則超過了6萬件。價格方面，普通塑料材質的模型大都在百元以下，相比之下金屬材質、做工精細的模型價格則普遍較高，大都在200元至500元人民幣區間，一些帶有遙控裝置的模型價格則更高。一些商家還推出了「航母飛機套裝」、「飛機坦克組合」等促銷套裝來吸引軍事迷，一些熱門組合近期的成交量高達千單。

■《今晚報》